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ATA DA REUNIÃO MENSAL COM A MINERADORA VALE, REALIZADA 
POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO OITAVO DIA DO MÊS DE NOVEMBRO DE 
DOIS MIL, E VINTE E DOIS (08-11-2022). 

' 

Ào oitavo dia do mês de novembro de dois mil e vinte dois, terça-feira, às nove hóras e 
onze minutos, foi realizada a reunião com à Mineradora Vale, por videoconferência, 
atendendo ao requerimento do Projeto de Lei N.º 38/2021 para tratar sohre o 
encerramento da obra de reforma da Estação de Passagem de Mariana estimada para o 
segundo semestre de dois mil e vinte e dois, portando requer, apresentação da situação 
da referida obra, uma vez, ser determinante o termino das obras, conforme já infornado 
pela empresa, para que o projeto sobre a seção não onerosa da estação de trem de 
passagem para o Município. Participou da reunião: O Vereador Marcelo Macedo. 
Registraram Presença: Izabel Azevedo — Relações Institucionais Complexo Mariana; 
Michelle Dias — Relações com Comunidades Complexo Mariana; Rodrigo Sarrsento 
— Coordenador Operacional do Trem Turístico — EFVM; Marcelo Augusto de Souza 
— Presidente da Associação de Moradores de Passagem e Aline Moreira de Lima — 
Representante da Associação de Moradores de Passagem de Mariana. ABERTURA: 
Em nome de Deus e do povo Marianense, havendo número regimental” o Vereador 
Marcelo Macedo iniciou os trabalhos desta reunião, solicitando a leitura do cfício, 
seguidamente agradeceu a presença de todos e passou a palavra para a Sra. Izabeil, que 
agradeceu a oportunidade, anunciou que o Sr. Rodrigo como o novo gestor do trem 
turístico, que com a sua chegada as obras tiveram um avanço. Admitiu que houve vários 
atrasos em relação às obras, e ressaltou também que não é possível falar apenas sobre 
Passagem de Mariana, acreditando que o interesse da população é saber do todo e antão 
a Vale quer mostrar para a população a situação por completo das obras. Falou tarabém 
dos compromissos que a Vale tem com a comunidade, ressaltando a reinauguração do 
parquinho da estação de Mariana, entregue em doze de outubro, dia das crianças, em 
razão de um avanço nas obras. Esclareceu que o maior objetivo é a retomada das 
atividades do trem, seguramente. Usando a palavra, o Sr. Rodrigo se apresenta, éomo 
coordenador da Estrada de Ferro Vitoria Minas, disse atuar a dezoito anos na Vale, 
Declarou que o seu dever com a ferrovia é de "coração”, pois seu avô era ferroviário, 
Contou que sua prioridade acima de tudo e à finalização das obras, citou que vendo as 
fotos da inauguração, do parquinho, teve um sentimento gratificante, pois a data para 
entrega foi antecipada. Acrescentando que vários problemas levaram a paralisação das 
obras e agora, conseguiram contratar duas empresas, e as mesmas, já estão atuando nas 
áreas, que a expectativa para conclusão das obras das estações, estão estabelecidas para 
o final do primeiro semestre de dois mil e vinte e três. Que esse novo prazo já inelui 
possíveis imprevistos como, por exemplo, as chuvas, se cothpmmetende pelo que. foi 
declarado., Sobre a fala do Sr. Rodrigo referente a data de enirega das obras, o Sr, 
Marcelo Augusto disse compreender as justificativas referente ao atraso das obras e 
intempéries ocorridos. Questionou se o Rodrigo já tomou conhecimento sobrz um 
projeto apresentado a Vale e a Prefeitura, feito pela Ássociação de Moradores, em 
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relação à utilização do prédio da estação de Passagem de Mariana. Disse que caso esse 

projeto não tenha sido apresentado para o Sr. Rodrigo, ele mesmo, ou Izabel, .pode 

encaminhá-lo via e-mail para a análise. Caso já tiver acesso, gostaria de saber qual?a sua 

opinião sobre viabilidade e expectativa da Vale em relação ao mesmo. E se possível 

gostaria de saber em quanto tempo será realizado as obras na estação em Passagem de 

Mariana. Gostaria que a Vale repassasse uma cópia do projeto da reforma que será 

realizada na estação. Claro, isso se a viabilidade do projeto da Cessão por comodato, da 

estação, for validada, À proposta apresentada é altamente sustentável, viável e 

econômica, mas para sua evolução depende de ações tripartite entre a Vale, Comunidade 

e Prefeitura, Finaliza dizendo estar à disposição para esclarecimento de quaisquer tipos 

de dúvida em ralação ao projeto. A Sra. Michelle, declarou que o Sr. Marcelo comentou 

com ela em relação ao projeto e que entende que atualmente é necessário priorizar essas 

etapas de obra. Disse que o projeto foi apresentado, que será compartilhado com o Sr. 

Rodrigo que ainda não tem conhecimento e que assim que as obras forem concluídas o 

projeto poderá ser viabilizado. Pelo, o que foi conversado com a mesma, a estratégia e 

sim muito interessante principalmente para comunidade., À Sra. Izabel dissçé ser 

importante pontuar que a Vale tem recebido projetos não só de Passagem, mas corao de 

várias estações, para melhorias, reparos, entre outros. Dessa forma é melhor espérar a 

conclusão da reforma e reparos das rodovias, para logo depois avançar cof;n as 

viabilizações desses projetos. O Sr. Rodrigo disse que ainda não conhece o projeto, mas 

tem total interesse em saber mais, pediu que o modelo, seja enviado para ele. Seguindo 

a reunião, a Sr. Izabel compartilhou a tela contendo imagens das obras realizadas nas 

linhas, ferrovias e estações, e foto da entrega do parquinho. O Sr. Rodrigo fez 5reve 

apresentação das imagens, ressaltando que estão com obras intensas, diariamente, que 

todos estão se esforçando para ter o trem turístico, de fato, operando no final do 

primeiro semestre de dois mil e vinte e três, onde as obras terão sido concliídas. 

Comentou também sobre a implantação de brinquedos no parquinho da estação do 

Município de Mariana, adaptados para crianças portadoras de deficiência física. O 

Vereador Marcelo Macedo perguntou se reformas só serão finalizadas em dois mil e 

vinte e três. À Sra. Izabel respondeu que elas já estão em progresso, em todas as 

estações, mas que devido a atrasos causados por diversos fatores a entrega acabou sendo 

retardada, O Sr, Rodrigo ressaltou que todas obras das estações, incluindo Passagém de 

Mariana, terão seu término até o final do primeiro semestre de dois mil e vinte três. 

Vereador Marcelo Macedo disse ficar descrente dessa situação, em razão do ofício de 

esclarecimento enviado pela Vale, onde nele, emitiram que o final das obras estaria 

definido para o segundo semestre de dois mil e vinte e dois, agora o prazo mudou para 

um ano depois, confessa que sente receio se a entrega será realmente nesse novo prazo. 

O Sr. Rodrigo disse que entende perfeitamente, mas que houve problemas que não 

' estavam diretamente ao alcance da Vale, como a pandemia, por exemplo. Disse se 

comprometer com as obras e que a entrega em dois mil e vinte e três é certa. Atírmou ' 

que o objetivo da entrega e retomada das atividades do trem é unanime, mas o cfesejo 

da empresa é realizar essa retomada de forma segura, jamais vísta, O Vereador 
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Marcelo Macedo, cita a questão do turismo e da questão social, movimentados em parte 
pela atividade do trem, dessa forma, e necessário essa retomada, mais brevemente 
possível. Disse ficar sem entender, ser frustrante em uma reunião, receber tal notícia. O 
Sr, Rodrigo esclareceu que aconteceram, sim, problemas e que gostaria de entregar as 
obras o mais brevemente possível. O Sr. Marcelo Augusto pediu ao Sr. Rodrigo para ser 
feita a análise do projeto apresentado em dois mil e dezenove, e espera o seu retorno 

positivo, disse que a expectativa é de que a Comunidade possa assumir a gestao do 

prédio da estação de Passagem e compartilha o seu pensamento em relação à demora, 

para um retorno. Disse que de fato as obras estão acontecendo nas estradas, mas na 

estação ainda está parada. O Vereador Marcelo Macedo pergunta se alguém, quer 

prestar algum esclarecimento ou realizar um questionamento. À Sra, Aline disse que 
seria interessante informar qual será a sequência dessas reformas, pois na reunião 
anterior realizada com a Vale foi prometido que a reforma da Estação de Passagenf:seria 
realizada em dois mil e vinte dois, disse que pelo que foi informado esta reunião seria 
referente somente a estação de Passagem. O Sr. Rodrigo esclarece que em Mariana já se 

iniciaram essas reformas, e que para começar as atividades é necessário a contratação 

das empresas, por isso, não existe uma ordem ao certo. A Sra. Aline pede que a Vale 
informe quando essas empresas forem contratadas e quandó fórem estabelecidas 'as 
datas de início do restauro. O Sr. Rodrigo disse concordar e fará os informes. O Sr. 
Marcelo Augusto compartilha com os presentes que Passagem de Mariana, regido pela 
Comunidade, em conjunto com a Câmara Municipal, conquistou o primeiro lugar no 
Projeto Distrito Criativo, abrangente em toda Minas Gerais. Dessa forma, a Estação de 
Passagem seria de extrema importância para esse projeto. O Sr. Rodrigo sugere uma 
visita à Passagem e a realização de uma reunião presencial, esclareceu que a Vale tem 

Iinteresse em participar de uma das reuniões do Projeto Distrito Criativo. À Sra, Izabel 
esclarece que a vale está altamente empenhada para retomada das atividades e 

finalização da obra. Agradece a oportunidade. O Sr. Rodrigo disse que está mnuito 

empenhado na retomada das obras desde quando iniciou sua gestão e se compromete 
com o novo prazo estimado. À Sra. Michelle agradeceu a oportunidade e ressalta a 

importância desse tipo de diálogo. Se coloca a disposição e finaliza agradecendo. O 

Vereador Marcelo Macedo solicitou à Sra, Izabel e ao Sr. Marcelo, a inclusão da 

Câmara Municipal, nas reuniões que a Vale for tratar com a Comunidade de Pássagem 
de Mariana, para que os vereadores possam também participar, agradece a Vale por-estar 

sempre presente, e disse esperar que a entrega das obras, tanto de Mariana quarito de 

Passagem, seja realizada realmente nas datas citadasó. ENCERRAMENTO: “Não 

havendo mais nada a tratar em nome de Deus e do povo Marianense”, o Vereador 

Marcelo Macedo encerrou a reunião às nove horas e cinquenta e dois minutos. .Para 

constar, lavrou-se está ata, que será assinada: 
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